



ТЕМИТЕ В МЕДИИТЕ - 27.07.2023 14:10
Изготвил Васил ЧОБАНОВ- пресслужба БТПП

СЪДЪРЖАНИЕ

БТПП
БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ
РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО СЪТРУДНИЧЕСТВО
ТЕМИ В РАЗВИТИЕ

БТПП - (БРОЙ НОВИНИ: 2)

Заглавие: **Председателят на Палатата разговаря с новия български посланик в Китай**

Дата: 27.07.2023 12:02

Медия: **Българска Търговско-Промислена Палата**

Председателят на Българската търговско-промишлена палата Цветан Симеонов обсъди с новоназначения посланик на България в Китай Андрей Техов възможностите за развитие на двустранните търговско-икономически отношения. Цветан Симеонов запозна госта с резултатите от наскоро приключилото обучение в Китай на делегация на БТПП от представители на ръководството, служителите и партньорите на Палатата. Пара...

Заглавие: **Големи несъответствия между нуждите на трудовия пазар и уменията на работната сила**

Дата: 27.07.2023 08:07

Медия: **ПИК**

От години на дневен ред е тревожният факт, че липсват кадри за различни сектори на икономиката. Данните сочат, че 55 процента от регистрираните безработни в бюрата по труда в България са с ниска квалификация. А работната сила е изправена пред необходимостта да се адаптира много бързо спрямо променящата се среда и новите предизвикателства. Ключовата дума е "умения", в частност – дигиталните умения,...

БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ - (БРОЙ НОВИНИ: 16)

Заглавие: **Кузман Илиев с важно предупреждение за новия бюджет**

Дата: 26.07.2023 20:50

Медия: **Блиц**

За съжаление парламентаризмът се оказа компрометиран. Приветствам политиката на Асен Василев панически да не се вдигат данъци – това е добър сигнал към българския бизнес, който е много сложно положение в момента. Обаче когато на дискусиата парламентаристите предложат нещо разумно, а иначе този неданъчен тормоз, тези проверки, тези неизпълними условия, да отпаднат, и те отпаднат и след това хората,...

Заглавие: **Министър Стойчева: Активно работим по 6 проекта за автомобилната индустрия**

Дата: 26.07.2023 18:41

Медия: **Русе 24**

Активно работим по привличането на инвеститори в България от аутомотив сектора. В момента в процес на сертифициране в областта на автомобилната индустрия са 6 проекта с инвестиции в размер на 100 млн. лв., които ще разкрият около 500 нови работни места. Това заяви министърът на иновациите и растежа Милена Стойчева на форума "Автомобилната индустрия среща властта", който се проведе в София тех парк...

Заглавие: **Най-големият производител на желязна руда в света намалява дивидентите заради потъване на печалбите**

Дата: 26.07.2023 17:35

Медия: **Мениджър**

Основните печалби на Rio Tinto за първото полугодие паднаха до най-ниското си ниво от три години, тъй като облекчаването на цените на желязната руда компенсира нарастването на доставките от операциите на Pilbara, съобщи компанията в сряда, като същевременно обяви намаляване на дивидента. Желязната руда представлява 70% от печалбата на Rio Tinto, а цените на суровината, използвана за производството...

Заглавие: **Парламентът одобри заем от Европейската инвестиционна банка към ББР**

Дата: 27.07.2023 12:21

Медия: **Дивидент**

Парите са на стойност 175 млн. евро и са предвидени за малкия и среден бизнес. Парламентът одобри Ратификация на Гаранционното споразумение между Европейската инвестиционна банка и ББР за заем, отпуснат към банката за развитие, за малките и средни предприятия на стойност 175 млн. евро. "За" бяха от ГЕРБ-СДС, ПП-ДБ, ДПС и ИТН, "Възраждане" бяха "против". Финансирането ще помогне за подобряване на дос...

Заглавие: **Министърът на икономиката: Да засилим собственото производство за сметка на вноса**

Дата: 27.07.2023 12:04

Медия: **Инвестор.БГ**

Богдан Богданов очаква цените на стоките у нас да се понижат, но отчете, че е нужна по-добра бизнес среда. Министърът на икономиката Богдан Богданов очаква цените на стоките у нас да се понижат, но не можа да прогнозира кога и с колко. По думите му по-важна е покупателната способност на българите и затова е важно доходите да растат. "Инфлацията за пореден месец намалява. Но не можем да кажем колко и..."

Заглавие: **Министър Богданов: Инфлацията за пореден месец намалява**

Дата: 27.07.2023 11:31

Медия: **Novinata.bg**

Това обяви в студиото на "Здравей, България" министърът на икономиката Богдан Богданов. По думите му обаче покупателната способност е по-важният параметър, който трябва да вълнува хората. Богданов обясни, че тя зависи от нарастването на доходите. С 60% повече са чуждестранните инвестиции в страната ни спрямо 2022 г. "По данни на БНБ към момента за първите четири месеца на годината преките чуждест..."

Заглавие: **Бутат банковата тайна с бюджета**

Дата: 27.07.2023 11:22

Медия: **19 минути**

"Параграф 22 – "банкова тайна" В Преходните и заключителни разпоредби на Закона за държавния бюджет на РБ (по вносител – Министерски съвет) има един параграф 22 (вероятно номера е по случайност), чрез който Министерството на Финансите предлага промяна на Закона за кредитните институции (т.е. банките), засягайки банковата тайна. Какво е банкова тайна? Съгласно Закона за кредитните институции, чл.62..."

Заглавие: **Депутатите се заеха с Бюджет 2023**

Дата: 27.07.2023 11:12

Медия: **Всичко за Първомай**

Депутатите се захванаха с второ гласуване на Законопроект за държавния бюджет на Република България за 2023 г. Вносител е Министерски съвет. Очаквано в пленарна зала на Народното събрание присъства и финансовият министър Асен Василев. Заложеният дефицит в проектобюджета на държавата, предложен от финансовото министерство, е до 3 на сто от брутният вътрешен продукт (БВП), без да се увеличават данъци...

Заглавие: **Продължава увеличението на ОЛП през юни**

Дата: 27.07.2023 11:06

Медия: [Economynews](#)

Основният лихвен процент (ОЛП) през юни е 2,96 процента, като в сравнение с май се увеличава с 0,19 процентни пункта (пр. п.), съобщават от Българската народна банка (БНБ). Статистиката за нефинансовите предприятия показва, че през юни средният лихвен процент по кредитите до 1 млн. евро, договорени в левове, се увеличава с 0,23 пр. п. до 4 процента, а по тези над 1 млн. евро се запазва на ниво от ...

Заглавие: **Кузман Илиев: Бизнесът иска да знае, че има сигурен политически хоризонт пред себе си**

Дата: 26.07.2023 17:15

Медия: [Нова Добруджанска Трибуна](#)

© Фокус Кузман Илиев, председател на управителния съвет на Съюза за стопанска инициатива, в интервю за Аудиокаста на "Фокус" "Това е България" Икономическият и финансов анализатор Кузман Илиев е новият председател на Управителния съвет на Съюза за стопанска инициатива. Решението бе взето единодушно на общото събрание на организацията. Как ще защитят интересите на малкия и среден бизнес, при положение...

Заглавие: **Хампарцумян: Няма риск за бюджета, притеснителна е средата, в която се прави бизнес**

Дата: 27.07.2023 12:08

Медия: [Фактор](#)

Няма риск за бюджета, очевидно целта да се постигне 3% дефицит е важна. Бюджетът е късичък, той е възможният бюджет. Но има и феномена на неизпълнение на бюджета, ако не е правилно прогнозиран и структуриран. Това каза в студиото на Нова ТВ банкерът Левон Хампарцумян. Той посочи, че нормално един бюджет би трябвало да бъде балансиран. И доколкото той е проекция на икономическото развитие на държава...

Заглавие: **Шест проекта от автомобилната индустрия се очаква да разкрият 500 работни места у нас**

Дата: 27.07.2023 10:39

Медия: [Publicis](#)

"Активно работим по привличането на инвеститори в България от аутомотив сектора. В момента в процес на сертифициране в областта на автомобилната индустрия са 6 проекта с инвестиции в размер на 100 млн. лв., които ще разкрият около 500 нови работни места". Това заяви министърът на иновациите и растежа Милена Стойчева на форума "Автомобилната индустрия среща властта", който се проведе в "София тех п...

Заглавие: **Доц. Красен Станчев: Има основания да се предполага относителна стабилност на кабинета**

Дата: 27.07.2023 13:08

Медия: [Българско национално радио](#)

"Има достатъчно основания да се предполага относителна стабилност на правителството. Дали ще има елементи на нестабилност - това зависи донякъде от това как ще се справя с външни предизвикателства". Това коментира пред БНР доц. Красен Станчев - основател на Института за пазарна икономика. "Ако членовете на коалицията предприемат мерки за отстраняване на президента и вицепрезидента от длъжност, тов...

Заглавие: **Управляващите спазват договорката, бюджетът "Василев" се приема**

Дата: 27.07.2023 13:37

Медия: [Клуб Z](#)

Свърхпечалбите на производителите на ток отиват във фонда за сигурност на системата. Договорката между лидерите на ГЕРБ и "Продължаваме промяната - Демократична България" бюджетът да бъде приет започна да се спазва. Това стана ясно днес, когато депутатите дебатират бюджета на второ четене. В първия важен параграф бе заложено, че фонд "Сигурност на електроенергийната система" ще бъде попълван чрез об...

Заглавие: **Турската централна банка рязко увеличи прогнозите си за инфлацията**

Дата: 27.07.2023 13:24

Медия: [Инвестор.БГ](#)

С този ход новият гуверньор се надява, че ще повиши доверието към институцията сред инвеститорите сред години на силно оптимистични перспективиТурската централна банка повиши над двойно прогнозата си за инфлацията в четвъртък – ход, с който се надява, че ще повиши доверието към себе си сред инвеститорите сред години на силно оптимистични перспективи, съобщава Bloomberg. Гуверньорът Хафизе Гайе Ерк...

Заглавие: **Оптимизъм завладя европейските борси преди решението на ЕЦБ за лихвите***

Дата: 27.07.2023 13:20

Медия: [Мениджър](#)

Европейските акции се повишиха до деветседмични върхове в четвъртък, водени от надеждите, че Федералният резерв е приключил с кампанията за затягане на паричната политика, както и от някои оптимистични корпоративни отчети, докато инвеститорите чакат решението на Европейската централна банка за лихвите, предаде Ройтерс. Общеввропейският индекс STOXX 600 отчете ръст от 4,7 пункта, или 1,01%, до 470,...

РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО СЪТРУДНИЧЕСТВО - (БРОЙ НОВИНИ: 8)

Заглавие: **Създаването на нов бизнес е пълно с грешки и уроци**

Дата: 27.07.2023 07:23

Медия: [Бизнес Дир.бг](#)

HR Guest представя Елена Маринова - президент и председател на борда на директорите на Мусала Софт"При интервю за работа на живо обикновено са нужни няколко минути за "не", около 30 за "да" и доста повече, когато има колебание. При дистанционните интервюта трябва допълнително време, защото липсват част от сигналите. При всички случаи, ако човек слуша инстинкта си и от двете страни стоят професиона...

Заглавие: **10 начина да бъдете по-продуктивни и успешни**

Дата: 27.07.2023 07:55

Медия: [Actualno.com](#)

В днешния забързан свят производителността е от съществено значение за постигането на успех. Независимо дали сте студент, предприемач или служител, подобряването на вашата продуктивност ще може да ви помогне да постигнете повече за по-малко време. В тази статия ще споделим десет работещи съвета за това как да го постигнете. Започнете деня си рано Рано пиле, рано пее. Ранното започване на деня ви д...

Заглавие: **Освободените служители, каква е съдбата им?**

Дата: 27.07.2023 10:05

Медия: [Economynews](#)

Глобалната рецесия, внедряването на AI технологиите и промяната в структурите на компаниите с цел търсенето на по-голяма ефективност са сред основните причини за освобождаването на служителите. Това показват наблюденията на Adecco Group върху глобалния пазар на труда. Другата тенденция, която очертават световните лидери в областта на HR услугите е, че въпреки тежкото решение за разделяне със служи...

Заглавие: **Гъоков: Осигуровките са много ниски, трябва да се увеличат за сметка на хората с по-високи доходи**

Дата: 27.07.2023 12:32

Медия: [PlovdivNews.bg](#)

Пенсионната система няма как да фалира. Тя в момента се дофинансира почти на 50% от държавния бюджет с данъци. Осигуровките са много ниски, трябва да се увеличат за сметка на по-високо доходните групи. Това заяви бившият социален министър от БСП Георги Гъоков за "Твоят ден".По думите му не е било прието нито едно предложение на БСП по бюджета. "Всички те за нас са важни, премислени са, не са попул...

Заглавие: **Депутатите обсъждат и гласуват на второ четене държавния бюджет**

Дата: 27.07.2023 12:10

Медия: [PlovdivNews.bg](#)

В пленарната зала започна второто четене на законопроекта за държавния бюджет за 2023 г. По предложение на председателя на бюджетната комисия Йордан Цонев депутатите започнаха първо с обсъждане на преходните и заключителни разпоредби, където са промените в данъчните закони. След това те ще се върнат към рамката с приходите и разходите. Вчера парламентът прие на второ гласуване бюджетите на Национал...

Заглавие: **До 15 000 лв. санкции, ако работодателят не ни пази в жегите**

Дата: 27.07.2023 11:37

Медия: **24 Часа**

Въпреки екстремните жеги на много места в страната – работата дори на открито не спира. Какви са правата ни и кога можем да подаваме сигнали? "Работодателите са длъжни да осигурят здравословни и безопасни условия на труд за своите работници, за да минимализират рисковете за тяхното здраве. Има наредба, в която са определени температурните стойности. На закрито трябва да работим от 18 до 25 градуса...

Заглавие: **Фиксират минималната заплата**

Дата: 27.07.2023 10:32

Медия: **БГ вест**

Снимка Булфото, архив Минималната заплата да бъде фиксирана се предвижда в гласуването на бюджета на второ четене: Програмата на Народното събрание предвижда да бъде обсъден днес на второ четене законопроекта за държавния бюджет за 2023 година. Заложеният дефицит в проектобюджета на държавата, предложен от финансовото министерство, е до 3% от брутният вътрешен продукт (БВП), без да се увеличават д...

Заглавие: **780 лв. обезщетение за втората година от майчинството, решиха депутатите**

Дата: 27.07.2023 09:23

Медия: **Инсмаркет**

Минималният осигурителен доход се приравнява на минималната заплата от 780 лв. Обезщетението за втората година от майчинството ще бъде 780 лева, реши окончателно парламентът, гласувайки бюджета на Държавното обществено осигуряване. Обезщетението влиза в сила със задна дата от началото на годината, предаде Дарик. Минималният осигурителен доход се приравнява на минималната заплата от 780 лв., решиха...

ТЕМИ В РАЗВИТИЕ - (БРОЙ НОВИНИ: 10)

Заглавие: **Радев дава "Мадарски конник" на посланика на Израел**

Дата: 27.07.2023 07:09

Медия: **Факти**

Отличието е за особено големите заслуги на дипломата Президентът Румен Радев ще удостои посланика на Държавата Израел в България Йорам Елрон с орден "Мадарски конник" първа степен. Това съобщиха от прессекретариата на държавния глава. Тържествената церемония ще се състои в Гербовата зала на "Дондуков" 2 днес. Отличието е за особено големите заслуги на дипломата за развитието и задълбочаването на д...

Заглавие: **Президентът Румен Радев ще удостои с орден "Мадарски конник" първа степен посланика на Държавата Израел в България Йорам Елрон**

Дата: 27.07.2023 06:00

Медия: **Утро Русе**

Президентът Румен Радев ще удостои посланика на Държавата Израел в България Йорам Елрон с орден "Мадарски конник" първа степен. Това съобщиха от прессекретариата на държавния глава. Тържествената церемония ще се състои в Гербовата зала на "Дондуков" 2 днес. Отличието е за особено големите заслуги на дипломата за развитието и задълбочаването на двустранните отношения между България и Държавата Изр...

Заглавие: **Изказване на Радев изплаши народа: Войната на Русия срещу Украйна застрашава с глобален сблъсък**

Дата: 27.07.2023 12:01

Медия: **7 дни България**

И в миналото, и сега, българските евреи остават високо интегрирани във всички сфери на живот в нашата страна. Това каза президентът Румен Радев. "За мен е чест да удостоя с високото държавно отличие посланик Елрон за неговите лични заслуги", заяви държавният глава, удостоявайки извънредния и пълномощен посланик на Държавата Израел у нас Йорам Елрон с орден "Мадарски конник" първа степен. null Пр...

Заглавие: **Министерствата на външните работи на България и Грузия проведоха политически консултации**

Дата: 27.07.2023 11:59

Медия: **Българска телеграфна агенция**

Министерствата на външните работи (МВНР) на България и Грузия проведоха политически консултации, съобщават от българското МВНР на своя сайт. От българска страна консултациите са водени от заместник-министъра на външните работи Тихомир Стойчев, а от грузинска – от заместник-министъра на външните работи на Грузия Теймураз Джанджалия. В хода на консултациите българската страна потвърди традиционната ...

Заглавие: **Посланикът на САЩ с реч пред атлантиците у нас**

Дата: 27.07.2023 11:07

Медия: **ПИК**

Американският посланик у нас Кенет Мертен ще произнесе встъпителна реч на почетно събрание, организирано от българския Атлантически клуб в столицата. Събранието ще води президента на Атлантическия клуб Соломон Паси. В съобщението до медиите се отбелязва, че обръщението на посланик Мертен ще отбележи нова глава в двустранните отношения между Съединените щати и България. Тази година се навършват 120...

Заглавие: **Приемането на страната ни в Шенген ще донесе ползи на инвеститорите и бизнеса у нас**

Дата: 27.07.2023 09:37

Медия: **Economy**

Инвестицията в устойчиво производство е сред целите на "АДМ Разград" ЕАД стана ясно по време на посещение на министър Богданов. Министърът на икономиката и индустрията Богдан Богданов посети най-голямото предприятие за преработка на царевица у нас "АДМ Разград" ЕАД. Той се срещна със Стийв Матушак, мениджър на завода в Разград, с когото обсъдиха плановете на компанията за развитие у нас, както и пр...

Заглавие: **Електронна лична карта ще има най-рано догодина**

Дата: 27.07.2023 12:33

Медия: **Euractiv Bulgaria**

Представете си, че може да общувате сигурно и бързо с администрацията или с бизнеса по електронен път. Няма да се налага да разнасяте огромни хартии за печати от гише на гише, а трудовата книжка и повечето лични документи са електронни. Това не е научна фантастика, а реалност в развития свят. Има шансове това да се случи и в България, но за целта трябва да се направят законодателни промени, и техническа работ...

Заглавие: **Огромен скандал! Шайката ППДЕБЪ+ нагло иска да махне банковата тайна!**

Дата: 27.07.2023 12:04

Медия: **Informiran.net**

"Параграф 22 – "банкова тайна" В Преходните и заключителни разпоредби на Закона за държавния бюджет на РБ (по вносител – Министерски съвет) има един параграф 22 (вероятно номера е по случайност), чрез който Министерството на Финансите предлага промяна на Закона за кредитните институции (т.е. банките), засягайки банковата тайна. Какво е банкова тайна? Съгласно Закона за кредитните институции, чл.62...

Заглавие: **Гешев и бившите му заместници декларираха нови сметки и имоти за милиони и в чужбина**

Дата: 27.07.2023 11:11

Медия: **Под лупа**

<https://bird.bg/geshev-deputies-declarations/> Екипът на BIRD успя да разгледа и проучи новите имуществени декларации на вече отстранения от длъжност главен прокурор Иван Гешев и бившите му заместници.

Декларациите са подадени през 2023 г. и обхващат периода 01.01-31.12.2022 г. Те все още не са публично обявени на сайта на Инспектората към Висшия съдебен съвет (ИВСС) в раздела с декларациите на съд...

Заглавие: **"ПЕЛТИГЕЙТ": Фирма, свързана с Делян Добрев, е получавала значителни суми от ТЕЦ "Марица 3" за фиктивни доставки на биомаса**

Дата: 27.07.2023 12:16

Медия: [Smolyan.bgvesti.NET](https://smolyan.bgvesti.net)

Фирма "Визьор" ООД, собственост на родителите на политика Делян Добрев, е получавала значителни суми за вероятно фиктивни доставки на дървесина на "ТЕЦ Марица 3" АД, свързвана с бизнесмена Христо Ковачки. Това става ясно от публикуваното днес видеоразследване на Антикорупционния фонд (АКФ) със заглавие "Пелетигейт". Разследването цитира резултатите от проверка на "ТЕЦ Марица 3" АД, извършена от Ре...